# 海南证实发现非法转基因作物

去年底检测出15个样品涉嫌9个试验作物已被销毁

本报讯 海口消息: 3月30日,海南省 农业厅在其官方网站上发布《关于南繁农业 转基因作物执法检查有关情况的通报》,回 应"网传海南出现非法转基因种植作物" 事,表示海南出现非法种植转基因作物,并 已对9个玉米、棉花转基因试验作物依法销 毁,还有6个涉嫌样品正在进一步检验检测

海南省农业厅在通报中称,2013年12 月23日至27日,该厅组织有关单位对在三 亚、陵水、乐东三个市县从事南繁工作的单 位,开展了一次南繁农业转基因作物执法检 查工作。共抽查、检测作物样品 107 个、检 测结果显示,有13家单位的15个样品呈转 基因阳性,均为科研试验田块。其中玉米12 个,棉花3个,主要分布在三亚市南滨农

场、师部农场和乐东九所镇个别田块。其 中,7家单位的9个试验作物已在属地农业 执法人员监督下依法销毁, 妥善处理, 进行 处罚。其余6家单位的6个涉嫌样品正在进 一步检验检测核实中, 一经核实确认, 该厅 将坚决依法销毁并进行处罚。

海南省农业厅表示,将一如既往地严格 执行《农业转基因生物安全条例》等法律法 规,严厉打击违法违规开展农业转基因试验、 生产活动,任何单位或个人被发现有违法违 规行为,绝不姑息,坚决依法从严处理,尽最 大努力,确保海南南繁基地生物安全。

对于海南省农业厅的通报, 媒体质疑: 这些样品是否为非法种植? 所谓的科研试 验田是否合法?为何事隔3个月才向社会

# 中央军委巡视组 发现重要问题线索

总后原副部长谷俊山被公诉

新华社北京 3月 31 日电 中央军委巡 视组近日完成了对北京军区、济南军区党委 班子及其成员的巡视。

经习主席和中央军委批准,2013年12 月 10 日至 2014 年 3 月 13 日,中央军委巡 视组分两个小组对北京军区、济南军区党委 班子及其成员进行巡视。巡视组坚决贯彻 习主席和中央军委的决策指示,围绕党风廉 政建设和反腐败工作这个中心, 把发现问 题、形成震慑作为主要任务,紧紧依靠军区 党委开展工作,全面了解掌握情况,在领导 干部廉洁自律、干部选拔仟用、丁程建设、十 地转让、经济适用住房建设和出售、医疗卫 生系统等方面,发现一批重要问题线索,并 进行深入了解核实,发挥了震慑作用。北京 军区、济南军区党委把接受巡视作为严肃的

政治任务,自觉接受监督,积极支持配合,客 观反映情况,主动纠治问题,为巡视工作顺 利开展创造了良好条件。

3月28日,中央军委巡视工作领导小 组召开第二次会议,研究审议向北京军 区、济南军区党委的反馈意见和移交的问 题线索,向军委纪委和总部有关职能部门 移交的问题线索和办理事项,要求被巡视 单位和有关职能部门,对反馈意见认真抓 好整改,对移交问题坚决查处,明确责任 时限,加强跟踪督导,确保事事有着落、件 件有同音。

新华社北京 3月31日电解放军总后 勤部原副部长谷俊山涉嫌贪污、受贿、挪用 公款、滥用职权犯罪案,军事检察院于2014 年3月31日向军事法院提起公诉。



### 郑州市民抢吸免费新鲜空气

本报讯 郑州消息:3月29日,河南栾 川县老君山将 20 袋新鲜空气送至河南郑 州绿城广场让市民免费"品尝",吸引市民 争先恐后瞬间被一"吸"而光,意犹未尽的 市民甚至"拧干"已经干瘪的空气袋,挤出 最后一缕空气。

20 袋枕头大小、标着新鲜空气的蓝色

袋子挂在两排横杆上,上面附有环保部门 的监测标签,"栾川老君山空气,采集于老 君山 1800 米十里画屏,空气质量优"。参与 "吸"气的市民分两排而坐,面部戴着一次 性呼吸而置,就像在医院输液的场景(见图 图 IC)。由于想吸新鲜空气的人太多,一袋 新鲜空气不得不让好几个人吸。(冉小平)

### 出租车运营服务规范今日起施行

### 乘客上车前司机禁问目的地

本报讯 北京消息:由国家质检总局。 国家标准委批准发布的《出租车运营服务 规范》今日起实施,《规范》明确,乘客上车 前、出租车司机不得有询问目的地等排客

《规范》还对出租车的投诉有明确的要

求,出租车公司在接到投诉后,必须要在24 小时内处理,10日内处理完,并将结果告知 乘客。另外,出租车企业经营者要为车辆和 乘客购买相应保险,建立乘客失物登记,保 管、查找制度,乘客失物查询,需在72小时 内答复。

据新华社北京 3月31日电 新闻敲诈是 新闻界一大公害,严重损害新闻队伍形象,侵 蚀新闻媒体权威性和公信力, 社会各界反映 强烈,人民群众深恶痛绝。

中宣部等9部门近日联合印发通知,决 定在全国范围内开展打击新闻敲诈和假新闻 专项行动,并通报一批媒体采编人员及假记 者、假媒体新闻敲诈典型案例,以切实解决群 众反映强烈的突出问题, 坚决遏制新闻敲诈 蔓延的势头,进一步规范新闻传播秩序。

### 严厉打击采编人员敲诈

去年以来,国家新闻出版广电总局查处 了《购物导报》等一批新闻敲诈案件。从去年 到今年, 总局再度重拳出击, 又连续查办了 《中国特产报》等媒体机构新闻敲诈的案例。

在《中国特产报》及其记者违法案件中 该报社记者刘会丽、郭焕璋、杨飞多次到宁夏 永宁县、灵武市等地采访,以当地涉嫌存在的 违规问题相要挟,违法从事经营活动并收取

# 坚决查处新闻敲诈 规范新闻传播秩序

22 万元的宣传费。自 2010年5月以来,该报 记者王铭泽在陕西省咸阳市等地多次利用新 闻采访活动牟取不正当利益,数额巨大。

经查实,中国特产报社内部管理极其混 乱, 社领导班子主要由退休或者内退人员组 成,主要负责人均来自同一家庭,未能履行对 新闻采编活动和新闻记者的管理职责, 对部 分采编人员不发工资让其自谋生计,还要求 这些人每人每年上缴20余万元费用,其中仅 王铭泽一人就上缴50余万元。

目前,国家新闻出版广电总局已吊销《中 国特产报》报纸出版许可证;吊销涉案记者的

新闻记者证,并列入不良从业记录;注销该报 社其他人员的新闻记者证。

#### 坚决打击假记者假媒体

今年1月至3月,全国"扫黄打非"办公 室部署开展了打击"假媒体、假记者站、假记 者"专项行动,取得阶段性成效,得到基层单

位和群众的充分肯定。 全国"扫黄打非"办公室负责人表示,查 处的多起假记者、假媒体新闻敲诈案件,其中 有一部分案件非常曲型, 如山两忻州直假记

者联手敲诈勒索案中的真记者替假记者去收

钱;陕西西安"1·15"假记者敲诈勒索案中假 记者既合伙敲诈基层单位,又在同伙被抓后 诈骗同伙家属;山东青岛"11·25"非法经营报 刊案,涉及28种非法报刊,销售非法报刊达 1100万份,销往28个省区市。

#### 推动新闻事业健康发展

国家新闻出版广电总局有关负责人表 示,下一步将限期挂牌督办一批重点案件,关 停一批违规新闻单位,撤销一批违规记者站, 吊销一批违规记者的新闻记者证,并完善举报 投诉制度,加大社会监督力度,形成震慑效应。

打击"三假"方面,全国"扫黄打非"办有 关负责人表示,要进一步发动群众举报、大力 收缴非法报刊、加强案件查办工作、坚决查处 非法网络媒体、打击内外勾联行为,同时追究 责任,对发现"三假"问题隐瞒不报的,对严重 "三假"案件查办不力的,对明知是"三假"仍 然允许采访和支付资金的, 依法追究相关部 门及责任人的责任。